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Vragen van het lid Krol (50PLUS) aan de Staatssecretaris van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de uitzending van Kassa inzake 
onveilige sleutelkluisjes (ingezonden 31 januari 2017). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Rijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 21 februari 2017) 

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van de uitzending van Kassa van zaterdag 28 januari 
jl? 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Hoe oordeelt u over de constatering dat veel thuiswonende ouderen, vaak 
met thuiszorg, een onveilig, makkelijk te kraken sleutelkluisje bij hun deur 
hebben hangen, waardoor zij een makkelijke prooi zijn voor kwaadwillenden? 

Antwoord 2
Daar waar hier sprake van is, is dit zeer onwenselijk. 

Vraag 3, 4 en 5
In 2014 zijn ook al vragen gesteld over dit onderwerp; welke acties zijn er 
sindsdien ondernomen om het probleem aan te pakken?1 

Bent u bereid om op korte termijn in gesprek te gaan met betrokken partijen 
als gemeenten, zorgverzekeraars, verzekeraars, ouderenbonden en zorgorga-
nisaties om te zien op welke manier elk van hen haar rol kan oppakken om 
het gebruik van veilige methoden (met het Politiekeurmerk Veilig Wonen) te 
bevorderen? Kunt u uw antwoord toelichten? 
Bent u bereid te bezien op welke wijze uitsluitend gebruik van gecertificeerde 
kluisjes of andere veilige methoden, in elk geval in zorgsituaties, meer 
dwingend op te leggen, bijvoorbeeld door een convenant of een richtlijn? 

1 Tweede Kamer der Staten-Generaal, Vergaderjaar 2014–2015, Aanhangsel van de Handelingen, 
nr. 71.
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Antwoord 3, 4 en 5
Onder verantwoordelijkheid van de Minister van Veiligheid en Justitie is in 
2016 een traject ingezet om veilige toegang voor woningen van kwetsbare 
groepen te bevorderen. Bij dit traject zijn onder meer Actiz, Vereniging 
Gehandicaptenzorg Nederland, de branchevereniging voor woonzorgtechno-
logie (WDTM), de Stichting Quality Assurance E-health, Vilans, het Centrum 
voor Criminaliteitspreventie en Veiligheid (CCV) en mijn ministerie betrokken. 
In dat kader vindt het gesprek over veilige methoden regelmatig plaats. 
Onderdeel van dit traject is dat alle betrokken partijen richting hun leden 
uitdragen dat waar zij zelf verantwoordelijk zijn voor het (laten) plaatsen van 
sleutelkluisjes of elektronisch toegangsbeheer zij ook kiezen voor een veilige 
oplossing. De cliënt wordt goed voorgelicht over veilige oplossingen zodat 
deze een goede, veilige keuze kan maken. Daarbij ontwikkelt de WDTM ten 
behoeve van hun ketenkeurmerk een aparte module veilig toegangsbeheer 
voor zorgwoningen met daarin aandacht voor inbraakveiligheid. 

Vraag 6
Bent u bereid om meer publieksvoorlichting te faciliteren, zodat mensen meer 
bewust raken van het gevaar van een onveilig sleutelkluisje? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Antwoord 6
Het CCV zal in nauwe samenwerking met enkele ouderenbonden en de politie 
in hun voorlichting hier dit jaar aandacht aan besteden. Zo wordt o.a. een 
factsheet voor zorginstellingen, gemeenten, politie en zorgverzekeraars 
gemaakt om hen te helpen met het op een veilige manier regelen van 
toegang tot zorgwoningen. 

Vraag 7
Bent u bereid (onderzoek naar) veilige alternatieven, zoals apps en domotica, 
te bevorderen en faciliteren? Zo ja, op welke wijze, zo nee waarom niet? 

Antwoord 7
De technologische ontwikkelingen en alternatieven zijn legio. Uiteraard geldt 
voor alle nieuwe producten dat onderzocht moet worden dat het gaat om een 
veilige oplossing. Dit ligt echter niet primair bij de overheid, maar daar waar 
nodig faciliteren wij wel. Bijvoorbeeld bij een onderzoek door Vilans naar 
ervaringen bij zorginstellingen en cliënten met het werken met het sleutel-
kluisje en elektronische toegangssystemen. 
Onderdeel van het CCV traject is een onderzoek naar de mogelijke dooront-
wikkeling van elektronisch toegangsbeheer. In dit onderzoek wordt onder-
meer gekeken naar de voor- en nadelen van alternatieven voor sleutelkluisjes 
(bijv. naar een elektronisch slot of app). 

Vraag 8
Hoe oordeelt u over de bevinding van Kassa dat een sleutelkluisje dat 
volgens de fabrikant makkelijk te kraken is, toch op de productenlijst staat 
van het Politie Keurmerk Veilig Wonen? 

Antwoord 8
Het betreffende product staat niet meer op de laatste versie van de PKVW 
Productenlijst. 

Vraag 9
Hoe oordeelt u over het beleid van de gemeente Putten, die € 30.000 
subsidie voor de aanschaf van veilige kluisjes heeft vrijgemaakt? 

Antwoord 9
Dit voorbeeld vanuit de gemeente Putten klinkt als een goed initiatief. 
Uiteraard is het zo dat de verantwoordelijkheid voor, en het bewust zijn van, 
veilige sleutelkluisjes juist ook bij de cliënt zelf en de professionals liggen die 
er gebruik van maken. 
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Vraag 10
Deelt u het standpunt dat een overheid die wil dat hulpbehoevende ouderen 
en chronisch zieken zo veel mogelijk zelfstandig blijven wonen, alles in het 
werk moet stellen hen te helpen dit veilig te kunnen doen? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Antwoord 10
Langer zelfstandig wonen is een wens en behoefte vanuit de samenleving die 
de overheid zoveel mogelijk wil faciliteren en mogelijk maken. Iedereen heeft 
hierin een verantwoordelijkheid om dat op een veilige, prettige en zorgvul-
dige manier te doen zodat de kwaliteit van leven zo goed mogelijk blijft. De 
overheid heeft met de wetgeving van de langdurige zorg (Wmo, Wlz en Zvw) 
mogelijk gemaakt dat er ondersteuning is daar waar dat niet meer vanzelf 
gaat. Gemeenten, verzekeraars, zorgkantoren en aanbieders delen de 
verantwoordelijkheid wanneer mensen kwetsbaar worden of zijn, de 
veiligheid in en om de thuissituatie gewaarborgd blijft.
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